

邵阳经济技术开发区管理委员会

(2025) 邵经开字第 4 号 (B1 类)

邵阳经济技术开发区管理委员会 关于对市政协第十三届四次会议第 0315 号 提案的答复

市政协委员学习联络委员会：

贵委提出《关于推动产业园区人事制度化专业化改革的建议》已收悉，衷心感谢市政协对经开区的关心和支持，为落实提案中关于推动产业园区人事制度市场化专业化改革的建议，针对机构定位不清人员身份模糊、机构人员服务效能不强、考核体系不完善提出的四点意见，结合园区实际，现对以下几个方面进行答复。

一、推进体制机制改革

1. 体制机制改革。一是体制机制改革。巩固社会事务剥离成果，进一步厘清园区与属地政府职能界限，建立权责清单，明确职责边界，建立经开区与属地政府日常沟通协作机制。调整机关事业单位机构、人员编制，呈批机关事业单位“三定方案”。聚焦开发区主责主业，人员力量向招商引资、产业发展等重要部门倾斜，招商引资、产业发展部门人员分别占工作人员总额的 50%、

20%。二是社会事务剥离。聚焦主责主业，强化赋能放权，持续巩固社会事务剥离成果，推进及深化园区管理体制改革，制定《邵阳经开区巩固社会事务剥离成果需优化剥离事项清单》《邵阳经开区巩固社会事务剥离成果需优化保留事项清单》《邵阳经开区市级经济管理权限下放清单》三张清单，推进园区管理体制进一步优化完善。

2. 岗位设置优化。一是强化产业园区事业单位岗位管理，按湖南省事业单位岗位设置有关规定进行岗位设置，可按照市属园区正高级≤7%、副高级≤18%、中级≤50%、初级≥25%，县属园区正高级≤4%、副高级≤16%、中级≤45%、初级≥35%的结构比例，设置专业技术高中初级岗位，并按要求进行备案，畅通事业单位专业技术岗位人员晋升通道。二是常设岗位不足的情况下，产业园区根据事业发展需要，报经同级人社部门同意，可设置一定数量的特设岗位，用于面向社会引进急需紧缺的高层次人才。特设岗位不受本单位岗位结构比例限制，特设岗位人员聘期届满，本单位相应常设岗位出现空缺，可优先按程序将特设岗位人员聘入常设岗位。

3. 聘任制改革。一是产业园区管委会根据经事业单位人事综合管理部门备案的岗位设置方案，自行拟定竞聘规则并组织实施人员聘用工作。二是产业园区管委会除领导班子成员及上级党委或组织部门任命的外，实行全员竞聘，能上能下，每届聘期不超过3年（含试用期一年）。试用期满考核合格的，办理正式聘用

手续；聘期内任意一年考核不合格的，聘任岗位自行免除。三是探索实行档案封存管理，在职在编人员档案职务与聘用岗位相分离。在编人员退休和流动时按“封存档案”的职务办理相关手续。在编制内职务职级有空缺时，在编人员根据相关规定和聘期考核情况晋升职务职级，存入档案，作为在编人员交流和办理退休的依据。

二、助力人才队伍建设

1. 根据《事业单位领导人员管理办法》的相关规定，对产业园区领导人员，可打破身份限制，加大聘任制推行力度，按干部管理权限，重点选聘急需紧缺的专业性人才。

2. 对产业园区事业单位新进人员（含人才引进），除国家政策性安置、按干部人事管理权限由上级任命及涉密岗位等确需使用其他方法选拔任用外，产业园区可创新招才方式，对园区事业单位引进高层次急需紧缺人才，经事业单位人事综合管理部门批准，可以不设置开考比例，采取直接考核的方式公开招聘，实行一次公告、全年有效、随到随招、随招随备。

3. 聚焦园区主特产业和重点任务，大力选拔园区亟需的高素质专业人才，推动人才专业能力与主特产业发展需要相适应。

三、规范编外人员管理

因工作需要，经开区暂使用编外人员共 89 人，其中园区雇员 16 人，劳务派遣人员 73 人。根据市编办〔邵市编办发〔2025〕

18号）文件精神“编外人员。管委会机关及所属事业单位编外用人以锁定数为基数，只减不增”。按照上级文件精神，结合园区实际，制定出台《邵阳经济技术开发区雇员管理办法（试行）》《邵阳经济技术开发区雇员薪酬管理办法（试行）》等文件，进一步明确细化薪酬待遇、经费保障等规定，为编外用工流程管理提供制度基础。逐步完善编外用工日常考核管理制度，建立健全考核奖惩机制，稳步提升编外用工人员的工作积极性。

四、健全绩效考核体系

一是优化考核激励机制。建立健全绩效薪酬与绩效考核联动机制，薪酬水平与实干实绩、工作态度等紧密挂钩，动态调整、能上能下、奖优促劣；实行容错纠错机制，落实“三个区分开来”，为担当者撑腰鼓劲，营造“敢闯敢试、敢于担当”的氛围；**二是明确考核目标体系。**重点考核全市重点工作完成情况及省“五好”园区综合评价排位等情况。突出党的建设、高质量发展指标（亩均效益、规模工业、外贸外资、科技创新、土地集约利用等）、优化营商环境、综合评价等内容，“五好”园区综评结果作为单位年度绩效考核等次的重要依据。**三是发挥绩效激励作用。**园区内部也建立了绩效考核和薪酬分配机制。主要实行目标管理，分类分级考核，绩效薪酬发放与园区部门实绩、个人表现紧密挂钩，重点向招商引资、项目建设、企业服务等一线工作倾斜，着力拉大内部收入差距，切实发挥绩效薪酬激励作用。

再次感谢您对经开区工作的关心和支持！我们将继续努力，推动经开区工作取得更大进展。欢迎您继续提出宝贵意见，并监督我们的工作。



抄报：市政府办公室、市政协提案委

联系人及电话：刘让勇 13873934500

